
 

 

 

       

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Σφοδρές αντιδράσεις των παραγωγικών φορέων για τον προκλητικό 

διπλασιασμό των χρεώσεων POS από την Εθνική Τράπεζα και τη γενικευμένη 

τραπεζική αυθαιρεσία» 

Σφοδρές αντιδράσεις έχει προκαλέσει η πρόσφατη, κοινωνικά προκλητική και οικονομικά 

αδικαιολόγητη απόφαση της Διοίκησης της Εθνικής Τράπεζας να προχωρήσει στον 

σχεδόν διπλασιασμό της ετήσιας συνδρομής για τη χρήση τερματικών POS από τους 

επαγγελματίες, εκτινάσσοντας το κόστος στα 96 ευρώ. Η μονομερής αυτή κίνηση 

συνιστά πράξη ακραίας τραπεζικής αυθαιρεσίας, καθώς επιβάλλεται σε μια συγκυρία 

όπου οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και οι ελεύθεροι επαγγελματίες δοκιμάζονται σκληρά 

από τις πληθωριστικές πιέσεις και το δυσβάσταχτο λειτουργικό κόστος.  

Η απόφαση της Εθνικής Τράπεζας έχει προκαλέσει την έντονη και δικαιολογημένη 

διαμαρτυρία των θεσμικών φορέων της αγοράς, που καταγγέλλουν τη στοχοποίηση του 

εμπορικού κόσμου και τη μετατροπή των τραπεζικών υπηρεσιών σε εργαλείο αφαίμαξης 

της υγιούς επιχειρηματικότητας. Είναι αδιανόητο ένα πιστωτικό ίδρυμα, που στηρίχθηκε 

διαχρονικά από τους Έλληνες πολίτες, να επιδεικνύει τέτοια αναλγησία, επιβάλλοντας 

υπέρογκες πάγιες χρεώσεις χωρίς καμία βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών, την 

ίδια στιγμή που τα κέρδη του καταγράφουν ιστορικά υψηλά επίπεδα. 

Η ενέργεια αυτή της Εθνικής Τράπεζας δεν είναι αποκομμένη αλλά εντάσσεται σε μια 

ευρύτερη, συντονισμένη στρατηγική των συστημικών τραπεζών για την επιβολή νέων 

επιβαρύνσεων που ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει στηλιτεύσει επανειλημμένα στο πλαίσιο του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου. Η προκλητική αύξηση στα POS συνδυάζεται με τη 

γενικευμένη πρακτική της επιβολής μηνιαίων χρεώσεων τήρησης σε καταθετικούς 

λογαριασμούς, καθώς και με την υποχρεωτική αντικατάσταση των χρεωστικών καρτών 

με κάρτες διπλής λειτουργίας (τύπου Dual), με ετήσιες συνδρομές και χωρίς τη ρητή 

συγκατάθεση των πελατών.  
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Οι αντιδράσεις των φορέων της αγοράς αναδεικνύουν το γεγονός ότι οι τράπεζες 

λειτουργούν πέρα από κάθε δεοντολογία, μετακυλίοντας το κόστος της δικής τους 

κερδοφορίας στις πλάτες των επαγγελματιών και των καταναλωτών. Η Κυβέρνηση 

οφείλει να εγκαταλείψει τον ρόλο του παθητικού θεατή και να παρέμβει άμεσα, θέτοντας 

τέρμα σε αυτές τις καταχρηστικές πρακτικές που υπονομεύουν την κοινωνική συνοχή και 

την οικονομική σταθερότητα της χώρας. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να ανακληθεί η 

απόφαση της Εθνικής Τράπεζας για τον προκλητικό διπλασιασμό της 

συνδρομής στα POS, λαμβάνοντας υπόψη τις σφοδρές αντιδράσεις των 

επαγγελματικών φορέων; 

2. Πώς δικαιολογείται η ανοχή του Υπουργείου απέναντι σε μια τέτοια μονομερή 

αύξηση κόστους που επιβάλλεται την ώρα που οι τράπεζες ανακοινώνουν 

κέρδη δισεκατομμυρίων ευρώ; 

3. Σκοπεύει η Κυβέρνηση να υιοθετήσει τις προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για την 

αυστηρή ρύθμιση του τομέα των τραπεζικών προμηθειών, βάζοντας τέλος στις 

αυθαίρετες χρεώσεις καταθετικών λογαριασμών και στην επιβολή καρτών Dual 

που επιβαρύνουν το συναλλακτικό κοινό; 

4. Προτίθεται να καλέσει τη Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας να δώσει εξηγήσεις 

για την τιμολογιακή της πολιτική που βρίσκεται σε πλήρη αναντιστοιχία με την 

οικονομική πραγματικότητα που βιώνουν οι επαγγελματίες; 
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